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PRACTICAS DE CIRCUITOS DIGITALES

Circuitos digitales basicos

1. Simulacion de operadores logicos basicos.

Realizar la simulacion de los operadores 16gicos OR, AND, NOR, NAND vy rellenar las

tablas de verdad correspondientes. circuitol.vlogic

Funciéon OR Funcion AND Funciéon NOR Funcion NAND
A |B |S A |B |S A |B |S A B S
0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 1 1
1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 0

Utilizar interruptores @ y diodos LED @ para simular las entradas y las salidas

respectivamente pertenecientes a la libreria boolean del panel frontal

<

Utilizar la libreria de circuitos digitales del panel de circuito
Rellenar el cronograma de cada funcion.
OR AND
A | A |
gl [ 1 [1] gl [ 1 [1]
S S ]
NOR NAND
A | A |
gl [ 1 [1 gl [ 1 [1
S S




2. Deduccion de tabla de verdad dado un circuito.

Dado el circuito de la figura observa que se han colocado dos operadores AND y
NOR de tres entradas. Realiza la simulacion y cumplimenta la tabla de verdad.
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Solucion: circuito2.vlogic
A |B |C |S1 |S2]S3
0 0 0 0 1 0
0 0 1 0 0 0
0 1 0 0 0 1
0 1 1 0 0 1
1 0 0 0 0 1
1 0 1 0 0 1
1 1 0 0 0 0
1 1 1 1 0 0

3. Deduccién de tabla de verdad y el cronograma dado un circuito.

Dado el circuito de la figura, monta el circuito y rellena la tabla de verdad y el
cronograma haciendo uso del simulador.
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Solucién: circuito3.viogic
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4. Dada la ecuacion averiguar el circuito, simularlo y comprobar su
funcionamiento.

Dada la ecuacion S= (A+B)C+ AB+AC dibuja el circuito con ayuda del simulador y
prueba su comportamiento escribiendo la correspondiente tabla de verdad y

cumplimenta el cronograma

Solucién: circuito4.viogic
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5. Alarma doméstica basica.

Queremos realizar un circuito automatico para que active una alarma que nos
indique si se ha producido en nuestra casa un escape de agua, un escape de gas o si
ha entrado alguien por la ventana.

Disponemos de los siguientes sensores

Sensor de inundacion  SI Sensor de ventanal SVi1
Sensor de escape de gas SG  Sensor de ventana 2 SV2
]

L

La salida queremos que sea una lampara que se encienda cuando cualquiera de

estos sensores se active (se ponga en “17).

Realizar el circuito y simular su comportamiento.

Solucién: circuito5.viogic
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6. Circuitos equivalentes.

Comprobar si los siguientes circuitos son equivalentes.
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Nota: Para que dos circuitos sean equivalentes tienen que tener las mismas tablas de
verdad

Solucion: circuito6.vilogic

A |B |C |SI |82
0 |0 |0 1 1
0 |0 1 0 |0
0 1 0 J10 10
0 1 1 0 |0
1 0O [0 10 10
1 0 1 0 |0
1 1 0 J10 10
1 1 1 0 |0

7. Dada la tabla disefar el circuito e intentar simplificarlo.

Dada la tabla de verdad disefia el circuito correspondiente y simulalo. Después intenta
simplificar la funcion y si se puede simplificar prueba a simular el nuevo circuito
simplificado y comprueba que has realizado bien la simplificacion
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Solucién: circuito7.viogic
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8. Averiguar la tabla de verdad y simplificar.

Monta el circuito de la figura simulalo y rellena su tabla de verdad. Intenta simplificar la

ecuacion del circuito y si lo consigues realiza el nuevo circuito de la funcion

simplificada y simulalo también.
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Solucién: circuito8.viogic

Circuito simplificado

A |B |C |SI
0O |0 |0 10
0 [0 1 0
0 1 0 1
0 1 1 1
1 0O [0 |O
1 0 1 0
1 1 0 1
1 1 1 1

51




Circuitos SECUENCIALES

9. Realizacion de un circuito Paro-Marcha.

Realiza el circuito de mando de un motor mediante dos pulsadores “paro” y “marcha”
utilizando como elemento bésico un biestable tipo RS.

Funcionamiento: Cuando pulsamos sobre el boton marcha se activara el motor, si
pulsamos mas veces sobre el boton no ocurrird nada (ya estd en marcha el motor), si

pulsamos el botdn paro se desactivara el motor.

Elementos a utilizar en el montaje:

Paro 0
s FFiy
I:I Ij E &2 IMokar

Marcha
Marcha  Paro RS-FlpFlopt  Mator

Solucion: circuito9.vlogic
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10. Realizar un circuito Paro-Marcha con Alarma.

Realizar el montaje anterior pero anadiendo una sefial de alarma que cuando se active
también se pare el motor

Elementos a utilizar en el montaje:
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Solucion: circuitol0.vlogic
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1 1 o Gobierno de un motor desde 3 sitios diferentes.

Realizar el montaje anterior pero con la posibilidad de poder activar el motor desde tres
sitios diferentes.
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Solucién: circuitol 1.vlogic
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Utilizando las librerias de “panel frontal” Automation realiza los siguientes
ejercicios.

- BEas8 0
g

12. Gobierno de un cilindro neumatico.

@:@r
o

Se trata de investigar el funcionamiento de un cilindro neumatico que puede trabajar
de dos formas: Manual o Automatico.

En Modo manual se controlara mediante un nimero de 0 a 3 que le indicara en
que posicion se debera colocar.

En modo automatico se activara y movera ciclicamente parandolo mediante el
pulsador de paro.

Esquema de montaje del panel de Circuito y del panel frontal.: circuitol2.vlogic

[]

Marcha
] 5
Paro

@ Cilindro Meumatico 0 [—
Marual/Aukomatico 1
2

QH Marcha Pard  manualfautamatico
: 3

Posicidn:0,1,2,5 Seleckar de Posicidn

13. Posicionamiento de un cilindro neumatico.

Realizar un circuito para controlar el cilindro neumatico en forma manual de tal manera
que este se mueva de una posicion a otra con un tiempo determinado T=0,8 seg.
ciclicamente. Realizar la aplicaciéon mediante diagrama de flujo.

Variables:

posicion (variable de tipo integer que varia de 0 a 3 y que indica la posicion en la
que se debe situara el cilindro.
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MAUT (variable de tipo booleano que indica el modo de funcionamiento del
cilindro Manual o Automatico, en nuestro caso debera ponerse a valor “1” -manual-
)

Recomendaciones: La variable “posicion” debemos darsela al objeto “Cilindro” de
tipo “integer” y como en los diagramas de flujo solo se puede definir de tipo

“double tenemos que auxiliarnos de un bloque de libreria que convierte una
.

DEL

IHT
dbl-> int -
Se sugiere también visualizar el estado de la variable “posicion” haciendo uso de un
4
=] =
a caja de visualizacion de texto —— -> |
Solucién: circuitol3.vlogic
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14. Mando temporizado y ciclico de un cilindro neumatico

Realizar un circuito que control del cilindro neumaético en el modo manual de tal manera
que se cumpla la siguiente secuencia de forma ciclica

Posicion | Tiempo
0 0,2 seg.
1 0,3 seg.
2 1 seg.
3 2 seg.

Posicion 2

Posicion 3

Posicion 0

Posicion 1

Variables: “posicion” (variable de tipo double que indica la posicion en la que
queremos colocar el cilindro

Parametros: TpO0, Tpl, Tp2, Tp3 (los tiempos que se indican en la tabla y que son
los que permanece el cilindro quieto en cada posicion) estos no hace falta definirlos
como variables ya que son los que se asignan directamente en el bloque de
temporizacion.

Solucién: circuito14.vlogic
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ELEMENTOS CODIFICADORES Y DECODIFICADORES
DIGITALES

En Este apartado vamos a estudiar aquellos elementos que permiten codificar y
decodificar de codigo binario a decimal y viceversa. También se hablara de los
decodificadores utilizados para activar los displays de 7 segmentos.

Trabajaremos especialmente con las siguientes librerias de funciones digitales.

* » Ein#DeC || Dec+ Eir
I ol i
3 3

Conocimientos previos para poder realizar estas practicas:

ECGD/DEC| IDEC/ECD

Codificacion de numeros decimales a binarios.
Decodifacicacion de nimeros binarios a decimales
Cdédigo Binario puro y Cédigo Decimal codificado en Binario (BCD)

1 S. Codificador Decimal a Binario
Realizar un montaje en el que dado un numero decimal se convierta en binario puro.
Se trata de que colocando un numero decimal que varie de 0 a 31 podamos ver su

equivalente en binario. Para ello debemos utilizar el bloque de funcion

Téngase en cuenta que el numero de

—i s entrada que hay que suministrar al
= . .
: codificador debe ser de tipo Integer
Entrada Texto I i p g .
“ (entero) por lo que se hace necesario
o convertir el numero de entrada
Ll Dec-=Binl

(decimal) de tipo double a intege
mediante el bloque de funcion

Carvierte Double - = Integear

=TR
+
DbL

LED funo por cada salida)  Convierte - Texto - »Double

Solucién: circuitol5.vlogic
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1 6. Codificador Binario a Decimal

Convertir un nimero binario de 5 digitos (A,B,C,D.E) en su equivalente en
decimal. Se trata de realizar la operacion inversa a la anterior.

Librerias a utilizar:

e &

& B

Solucion: circuitol6.vlogic
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17. Codificadores de BCD a Decimal y Decimal a BCD de 3 bits.

Con este ejemplo se trata de comprender la codificacion que se realiza en Binario y
Decimal con codigos de 3 bits. Se trata de montar el circuito de la figura y rellenar
la tabla de verdad. circuitol7.vlogic
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18.

Gobierno de un display de 7 segmentos.

Realizar el montaje de la figura y comprobar el funcionamiento de un display de 7
segmentos. circuitol8.vlogic
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19. Contador de 4 bits con display

Tomando como base el esquema anterior colocar en lugar de los interruptores D1 a
D4 un contador de 4 bits y estudiar el comportamiento del circuito. circuito19.vlogic

Reloj 01 |- .
dn gg - @
Ol -
I:I Conkador 4 Bitsl
Decodificador de 7 segmentosl  Display 7 Segmentos]
Reset

Reloj

Reset

Observar que ahora los cddigos de entrada al decodificador los genera un contador.
Este contador cuenta desde 0 hasta 15 es decir sus salidas van desde 0000 a 1111 lo
cual hace que en el display a partir de 9 aparezcan los caracteres correspondientes al
codigo hexadecimal A,B,C,D,E,F

20. Contador decimal

Partiendo del esquema anterior realizar un montaje que cuente desde 0 hasta 9 y que
luego vuelva a empezar en cero (0,1,2,3,4,5,6,7,8,9). Se sugiere utilizar un operador
AND que recoja el codigo del 10 (1010) y la salida se lleve a la entrada reset del
contador.

Elementos a utiliza en el montaje:

O |a -

Reloj  Reset

=1 &
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ooo0
itrlat=

Decodificador de 7 segmentosl Display 7 Segmentos1

17



Solucién: circuito20.vlogic
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MULTIPLEXORES Y DEMULTIPLEXORES
En estas practicas se trata de realizar pruebas con los elementos Multiplexores y

3 MUY demux £
-!*3 1

Estos elementos pertenecen a los llamados circuitos combinacionales y su utilizacion
esta muy extendida en los automatismos.

demultiplexores digital. Que se muestran a continuacioén

2 1 o Multiplexor y demultiplexor,
Realizar el montaje con el multiplexor y el demultiplexor y comprobar como funcionan.

MULTIPLEXOR:
Es importante observar como en funcién del cddigo de entrada (S0,S1,S2)
seleccionada asi podemos dirigir el contenido de una de las 8 entradas (X0 ,
X1... X7)alasalidaY o Y negada

DEMULTIPLEXOR
En el caso del demulptiplexor debe observarse que al revés de como lo hace el
multiplexor en su caso se trata de dirigir una sola entrada a la salida seleccionada

mediante el codigo de seleccion (S0,S1,S2)

Solucion: circuito21.vlogic
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